

ob obstoječi tehnologiji nemogoče doseči bistveno boljše rezultate. Produktivnost bi bilo mogoče povečati le z uvedbo še modernejše tehnologije in nakupom najmodernejše opreme, vendar pa je to v sedanjih ekonomskih razmerah neuresničljivo.

V letu 1981 načrtujemo izvoz v vrednosti 120 milijonov dinarjev na konvertibilno področje in enako vrednost kot letos na klirinško področje. Program smo zastavili dokaj smelo, zavedamo se, da ga bo izredno težko uresničiti, toda prepričan sem, da bomo tudi tokrat našli najustreznejše rešitve, da bomo zastavljene cilje tudi uresničili.



JANEZ LESKOVEC, Donit:

»Naše proizvodne zmogljivosti smo v letošnjem letu izkoristili v polni meri. Naše izdelke izvažamo v vso Evropo, v Južno Azijo, v Severno in Južno Ameriko, medtem ko načrtujemo obsežnejši prodor na tržišča dežel tretjega sveta do leta 1985. Čeprav so naše proizvodne zmogljivosti izkoriščene do takšne mere, da nimamo več nobenih rezerv, pa načrtujemo, da bomo v prihodnjem letu povečali naš izvoz za 22 odstotkov. To bomo dosegli z boljšim izborom izdelkov, ki jih bomo prodajali na tuje, saj bomo skušali v večji meri prodajati tiste izdelke, pri katerih dosegamo ugodnejše cene.

Donit sodi med tiste delovne organizacije, ki so se obvezale, da bodo letos povečale svoj izvoz nad planiranimi količinami. To nam je tudi uspelo, vendar pa smo zaradi tega morali nekoliko priviti pipe za prodajo na domačem trgu. Prodaja dodatnih količin na tujih trgih nam ni predstavljala posebnih problemov, saj smo znan proizvajalec z razvito prodajno mrežo, toda to je imelo negativne posledice na domačem trgu. To pa hkrati pomeni, da so naše proizvodne zmogljivosti premajhne, zato bomo v naslednjem letu skušali razširiti zmogljivosti za proizvodnjo tesnitov in filtrov, pri proizvodnji tehničnih laminatov pa bomo skušali uvesti tudi modernejšo tehnologijo, ki naj bi nam omogočila, da bi na tujih trgih dosegali ugodnejše finančne rezultate pri prodaji teh izdelkov.«



JANEZ SBIL, Color:

»Letošnji jugoslovanski ekonomski ukrepi so nas prisilili, da se bolj intenzivno zač-

nemo ukvarjati s prodajo naših izdelkov na tuja tržišča, saj smo si le tako lahko zagotovili potrebna devizna sredstva za uvoz reprodukcijskih materialov. Povpraševanje po naših izdelkih je v Jugoslaviji izredno in nismo imeli nikakršnih problemov pri prodaji na domačem tržišču, razen tega pa smo na domačem trgu dosegali višje cene, kot jih na tujem, čeprav tudi na tujem trgu ne prodajamo pod lastno ceno. Izvozili bi lahko še več, vendar bi se to odrazilo na domačem trgu, ker bi bila založenost z našimi izdelki premajhna. V letošnjem letu smo izvozili za 11,4 milijona dolarjev izdelkov, predvsem v Sovjetsko zvezo, pa tudi v NDR in nekatere druge dežele.

Zaostreni pogoji gospodarjenja pa nas sili v še agresivnejši nastop na tujih trgih. Dogovarjamo se z nekaterimi kupci iz zahodnoevropskih dežel za prodajo naših izdelkov, vendar še nismo sklenili dokončnih dogovorov. Načrtujemo, da bomo v letu 1981 izvozili za 15,2 milijona dolarjev naših izdelkov.

Uresničitev tega plana pa bo v veliki meri odvisna tudi od možnosti uvoza. V zadnjem letošnjem četrtletju smo morali zmanjšati proizvodnjo, ker nismo mogli uvoziti zadostnih količin reprodukcijskih materialov, ne vemo pa še, kako bo z uvozom v prihodnjem letu. Tudi pri nakupu domačih surovin imamo težave, saj skoraj vsak dobavitelj zahteva, da mu odstopimo del deviz, ki jih dobimo z izvozom, pa drugi strani pa so

bili tudi izdelovalci surovin prisiljeni izvažati, kar se pozna na založenosti domačega trga, ko pogosto nismo mogli kupiti potrebnih surovin.

Devalvacija dinarja nam je prinesla sicer trenutne uspehe, toda po drugi strani so se podražili tudi uvozni materiali, tako da je bil končni učinek majhen.

Če bi hoteli iz teh odgovorov poiskati neki skupni imenovalec, potem lahko zapišemo, da pravzaprav nismo slišali nič posebno presenetljivega in novega. Tisti, ki so se že pred zaostritvijo ekonomskih odnosov s tujino usmerili v izvoz svojih izdelkov, so tudi letos dosegli ugodne rezultate, vsi drugi pa so morali začeti izvažati, če so hoteli priti do potrebnih deviz za uvoz. Hkrati se je pokazalo, da so možnosti za izvoz še precejšnje, seveda pa se ob tem pojavlja vprašanje, kako se bo to povečanje izvoza odrazilo na založenost domačega trga. Visoka in hitra rast cen reprodukcijskih izdelkov zmanjšuje konkurenčno sposobnost izvoznikov, po drugi strani pa je slišati tudi trditve, da sedanji tečaj dinarja ni realen, kar neugodno vpliva na prizadevanja izvoznikov.

Kljub vsemu pa v vseh delovnih organizacijah v prihodnjem letu načrtujejo dokaj visoke stopnje rasti izvoza in hkrati zagotavljajo, da bo prodaja na tuje trge dobila še odločnejšo podporo.

France Kmetič
Foto: Franci Rozman

Priprave na III. kongres samoupravljalcev

Poudarek bistvenim vprašanjem

(vb) Na zadnji seji predsedstva OS ZS Ljubljana-Siška so na predlog izvršnega sveta kluba samoupravljalcev obravnavali eno od najpomembnejših točk dnevnega reda (poleg dogovora z delegati za 2. konferenco ZSS) — to so priprave na III. kongres samoupravljalcev.

Namen te točke dnevnega reda je bil predvsem v tem, da se prisotni na kratko seznanijo s pripravami na kongres ter se okvirno dogovorijo, kako se bo OS ZS Ljubljana-Siška in s tem vse osnovne organizacije zveze sindikatov v združenem delu v občini vključile v te priprave.

III. kongres samoupravljalcev, ki bo potekal z delovnim naslovom »Združeno delo v boju za samoupravni in družbenoekonomski razvoj« od 16. do 18. junija 1981, je izpolnitev oziroma uresničitev pobude tovariša Tita, podane v novoletni poslanici 1979/80.

Namen kongresa je predvsem osvetliti in obravnavati ključna vprašanja in vzroke, ki pogojujejo nastajanje težkega gospodarskega položaja ter celo nazadovanje samoupravnih odnosov. Zato na kongresu ne bo smela biti prisotna široka paleta vprašanj, s katerimi se srečujemo ta čas v naši družbi, ampak se bo potrebno usmeriti na bistvena vprašanja.

Kongres bo moral biti kritično ustvarjalen in se usmeriti predvsem na vprašanja odločanja delavcev v združenem delu o pridobivanju in delitvi dohodka, samoupravnega povezovanja in združevanja na podlagi

ČESTITKI

Zveza društev upokojencev občine Ljubljana-Siška želi vsem članom 17 društev upokojencev srečno, zdravo in uspehov polno novo leto 1981.

*

VSEM KOROŠKIM MAISTROVIM BORCEM, PROSTOVOLJCEM, BORCEM ZA SEVERNO MEJO 1918—1919 ŽELIMO SREČNO, ZDRAVO NOVO LETO 1981.

Poverjenišтво občine Ljubljana-Siška

dohodka ter problematiko delovanja delegatskega sistema.

Pomembno je tudi to, da potekajo priprave na izvedbo kongresa tik pred kongresoma zveze komunistov in zveze sindikata. Kongres samoupravljalcev bo moral še bolj intenzivirati in konkretizirati tematske okvire, ki bodo v žarišču razprav na obeh kongresih.

Na podlagi razprave prisotnih je bil sprejet sklep, da bodo takoj na ustrezen in kvaliteten način informirali o pripravah na kongres vse osnovne organizacije zveze sindikatov, da se bodo aktivno in s svojimi prispevki vključile v priprave na kongres.

Nova oblika informiranja in sodelovanja

Koristno srečanje

»Podružbljanje družbene samozaščite in varnostnih ukrepov je tudi obojestransko informiranost o varnostnih razmerah«, je poudaril Ivo Samec, načelnik UNZ Ljubljana-mesto ob obisku v delovnem kolektivu Pivovarne UNI-ON, ki so se ga poleg komandirjev postaj milice v Ljubljani udeležili tudi Jože Steh, predsednik OK ZKS Ljubljana-Siška, Franc Dejak, predsednik skupščine občine Ljubljana-Siška in Silvo Kozlevčar — načelnik oddelka za zatiranje kriminalitete in drugi gostje.

Ogledali so si proizvodne obrate in se seznanili z uspehi in problemi pri proizvodnji piva in pekovskega kvasa, z delovnimi in življenjskimi razmerami zaposlenih ter načrti za prihodnje obdobje.

Gostje so nosilce poslovnih, samoupravnih in družbenopolitičnih funkcij 600-članskega kolektiva seznanili na svoji letni konferenci z varnostnimi razmerami in možnostmi sodelovanja pri zatiranju in preprečevanju vseh oblik kriminalitete, pri večjem varovanju družbenega premoženja, boljši prometni varnosti, preskrbi prebivalstva in podobno.

Najpomembnejša pa je ugotovitev, da taka srečanja mnogo prispevajo k boljšemu razumevanju vloge in dela organov za notranje zadeve in nadaljnjemu podružbljanju varnostnih zadev.

Zoran Kos